#### 二零二三年十月二十二日(主日)

## <u>講道隨筆</u> 神的家 我的家(第八講) 詩篇 84 篇

梁德舜牧師

- 1(可拉後裔的詩,交與伶長。用迦特樂器。) 萬軍之耶和華啊,你的居所何等可愛!
- 2 我羡慕渴想耶和華的院宇;我的心腸,我的肉體向永生神呼籲(或譯:歡呼)。
- 3 萬軍之耶和華-我的王,我的神啊,在你祭 壇那裡,麻雀為自己找著房屋,燕子為自己 找著菢雛之窩。
- 4 如此住在你殿中的便為有福!他們仍要讚美你。(細拉)
- 5 靠你有力量、心中想往錫安大道的,這人 便為有福!
- 6 他們經過流淚谷,叫這谷變為泉源之地; 並有秋雨之福蓋滿了全谷。
- 7 他們行走,力上加力,各人到錫安朝見神。
- 8 耶和華-萬軍之神啊,求你聽我的禱告!雅 各的神啊,求你留心聽!(細拉)
- 9 神啊,你是我們的盾牌;求你垂顧觀看你受膏者的面!
- 10 在你的院宇住一日,勝似在別處住千日; 寧可在我神殿中看門,不願住在惡人的帳棚 裡。(和合本)

願上帝的恩典和平安常與恩浸人同在! 感謝主,讓我今天繼續思想教會事工主題「神的家我的家—-第八講」! 請留意:

- 2 我羡慕渴想耶和蕃的院字;
- 4 如此住在你殿中的便為有福!
- 5心中想往錫安大道的,這人便為有福!
- 7 各人到錫安朝見神。
- 10 在你的院宇住一日,勝似在別處住千日;寧可在我神殿中看門,不願住在惡人的帳棚裡。

這些年間,我注意到在教會内,有太多人無心追求屬靈的喜樂、能力,在祈禱會了無影蹤,卻熱衷於教會的行政決策。他們往往手操教會財政預算和開支的決定大權,使教會陷入浮誇不實的境況中。他們管理著教會,卻從不出席祈禱會。若你認為問題不大,那我會說你也可能不明白真正敬拜神的意義了。

不禱告、不敬拜神的人實際上竟管理和最終決定教會的路向,無疑是個不平衡、不健康的現象,實在令人擔心。

或許不是每個教會都有這種情況,但我們須承認在很多很"好"的教會内,是姊妹禱告,弟兄工作的。

弟兄姊妹們,神呼召我們是去敬拜祂,但多少時候,我們做的都只是提供娛樂,這正是我們福音派教會所處的光景!

### 壹)什麼是「敬拜」?

韋氏字典定義敬拜為:藉著敬仰、悔罪、祈禱、感恩等,把屬神榮耀、敬拜、效忠獻給至高主宰。

「敬拜」一詞翻作英文是「worship」,此字是由「worthy」衍生出來的,而「worthy」的意思是「有價值的、可尊敬的、配得的、值得讚美的」,敬拜的同義詞有:「頌讚、稱讚、敬愛、尊重、讚揚、愛慕、讚美、重視、尊敬、崇敬、崇拜等。」

因此「worship」的意思就是上帝「配得」我們一切的尊崇和敬拜,上帝「配得」所有的榮耀和頌讚。

## 那麼什麼是讚美呢?

「讚美」通常具有外顯性:舉手、拍掌、鼓 瑟彈琴、歌唱、呼喊......。

「哈利路亞」是希伯來文(舊約聖經的原文),意思是「我們要讚美耶和華」。

「哈利路」是「讚美」,「亞」則是「耶和 華的簡稱」。

「哈利路亞」還有另外一個意思,就是「大 聲呼喊」。所以讚美上帝應該是大聲的、熱切的、 火熱的、熱情的.....這樣才合乎原文的意思。

# 貳)敬拜中聆聽神的話尼 8:1-3 \ 8-9

8:1 到了七月,以色列人住在自己的城襄。那時, 他們如同一人聚集在水門前的寬闊處,請文士以斯 拉將耶和華藉摩西傳給以色列人的律法書帶來。

- 8:2 七月初一日,祭司以斯拉將律法書帶到聽了能明白的男女會眾面前。
- 8:3 在水門前的寬闊處,從清早到晌午,在眾男女、一切聽了能明白的人面前讀這律法書。眾民側耳而聽。
- 8:8 他們清清楚楚地念神的律法書,講明意思,使 百姓明白所念的。
- 8:9省長尼希米和作祭司的文士以斯拉,並教訓百姓的利未人,對眾民說:「今日是耶和華-你們神的聖日,不要悲哀哭泣。」這是因為眾民聽見律法書上的話都哭了。

# 叁) 敬拜的四個觀看

- 1/ 敬拜中需要往上面看
- 2/ 敬拜中需要往四周看
- 3/ 敬拜中需要往裡面看
- 4/ 敬拜中需要往外面看

結論:聖詩—平安又到主聖日

- 平安又到主聖日 感謝上主大恩慈 懇求上主發洪恩 今日賜福天下人
- 2. 今日記念主復活 福音道理傳廣闊 禮拜聖日樂難言 身心安息無愁煩
- 3. 聖日清晨須早起 親近耶穌最歡喜 聚集禮拜當專心 惟望聖靈大降臨